
Die nachfolgenden Haushalte verfügen über ein monatliches Bruttoeinkommen (Jahr x 13) von CHF 5'000, CHF 7'000 und CHF 9'000. 

Die steuerliche Mehrbelastung (ohne Liegenschaftssteuer) ist fett ausgewiesen:

Steuerzahler (Annahme: alle 

ohne Vermögen und ohne 

Zweitverdiener-einkommen)

Erstverdiener-

Einkommen 

(brutto) in CHF 

übriges 

Einkommen 

(z.B. 

Renten, 

Alimenten)

Säule 3a
Pensions-

kasse

übrige Abzüge (z.B. 

Fahrkosten, 

Verpflegung)

Gemeinde-

steuer in CHF 

(Gemeinde xy)

Gemeindesteuer in 

CHF (Oberaargau 

Nord 1.55)

Mehr-

belastung (+) 

bzw. Minder-

belastung (-) in 

CHF 

Alleinstehend                               65'000                     -                       -                2'000                               5'000 2'799                   2'465                        -334                  

Einelternfamilie, 1 Kind                              35'000            30'000                     -                1'500                               5'000 1'842                   1'622                        -220                  

Verheiratet, 2 Kinder                               65'000                     -                       -                3'000                               5'000 605                      533                           -72                    

Alleinstehend                               91'000                     -                2'000              7'000                               5'000 4'129                   3'637                        -492                  

Einelternfamilie, 1 Kind                              50'000            41'000                     -                2'000                               5'000 3'490                   3'073                        -417                  

Verheiratet, 2 Kinder                               91'000                     -                2'000              7'000                               5'000 1'902                   1'675                        -227                  

Alleinstehend                             113'000                     -                6'000            12'000                               5'000 5'097                   4'489                        -608                  

Verheiratet, 2 Kinder                             113'000                     -                6'000            12'000                               5'000 2'678                   2'359                        -319                  

In dieser Zahl ist die Mehrbelastung für Immobilieneigentümer (Liegenschaftssteuer) sowie Spezialsteuern (z.B. Steuerteilungen) nicht enthalten.

Berechnungstool: http://www.estv2.admin.ch/d/dienstleistungen/steuerrechner/2016/be.php

15.06.2017

Basierend auf der Steuerprognoseberechnung des Kantons (27. März 2017) beträgt die durchschnittliche Minderbelastung pro 

Jahr und Haushalt (Anzahl: 200) CHF 449.04.

EINWOHNERGEMEINDE WANGENRIED

Steuerliche Auswirkungen einer Fusion für natürliche Personen in Wangenried

http://www.estv2.admin.ch/d/dienstleistungen/steuerrechner/2016/be.php

